

# ПРАС

ОГЛАВ ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 4820 Воскресенье, 6 ноября 1949 г. Цена 20 коп.

# Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Навстречу великому празднику

Завтра народы Советского Союза, все прогрессивное человечество радостно празднуют 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Завтра по оккупированным и оккупациям и площадям городов и сел нашей страны пройдут праздничные учреждения колхозы трудящихся. Рабочие, колхозники, интеллигенция — все трудящиеся Советской державы с новой силой продемонстрируют свою беззаветную преданность социалистической Родине, свою безграничную любовь партии Ленина — Сталина, творцу народного счастья — любимому, родному вождю и учителю товарищу Сталину.

На аллах знаменых засияют и многомиллионным эхом прозвучат вдохновенные нуды из глубины сердца слова:

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, залесенный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед.

В Октябрьскую ночь 1917 года лад «Арморя» известил весь мир о рождении нового, социалистического государства.

Рабочие и крестьяне России, государственные служащие, помещики и начальники строительства социалистического общества, для народа одной шестой части земного шара открылась широкая дорога к коммунизму.

Это было началом новой эры в истории человечества — эры социализма. Это было 32 года назад.

И каждая Октябрьская годовщина — историческая дата, отмечающая наше движение вперед по пути к коммунизму.

32-я год советской власти поклад в историю, как год новых замечательных побед на фронте строительства коммунизма. Успешно выполняется план послевоенной пятилетки. Увеличенный план промышленного производства третьем квартале 1949 года выполнен с перевыполнением. Тысячи предприятий досрочно закончили годовые производственные планы. Трудящиеся заводов и фабрик нашей Родины миллиарды рублей экономии и сверхплановых выделений.

Колхозы и совхозы успешно собрали богатый урожай. Намного раньше срока выполняется обязательство перед государством по хлебозакупкам. Только один Алтайский край сдал в закрома государства свыше 13 миллионов пудов зерна сверх плана.

На основе бурного развития всех отраслей народного хозяйства неуклонно повышается уровень благосостояния трудящихся, растет культура великой Советской державы.

Вместе со всем народом и трудящиеся нашей области встречают 32-ю годовщину Октября успехами в борьбе за выполнение государственного плана 1949 года и досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников, служащих сельскохозяйственных предприятий, колхозников и других предприятий.

Значительным перевыполнением плана лесозаготовок третьего квартала встречает великий праздник — 32-ю годовщину Октября Пышнинский лесной тракторист Тимирязевского лесопромысла тов. Сидячихин, передовик лесозаготовок тов. Терских и многие другие лесозаготовители, для которых выполнение и перевыполнение плана ежегодно стало обычным правилом.

Крупными победями встречает всенародный праздник коллектив Томского эксплоатационного участка Западно-Сибирского речного пароходства, перевыполнивший пятилетний план 1949 года.

Патриотическими делами отмечают 32-ю годовщину наши хлеборобы. Сотни передовых колхозов выполнили свои обязательства перед государством и сдали хлеб сверх плана. Колхоз «Красный трудящийся» (председатель колхоза тов. Шебаковский), Шегарского района, выполнил план хлебозаготовок на 222 процента, колхоз «Трудовая пчелка» (председатель тов. Кошарев), Асиновского района, сдал сверх плана 5.000 пудов хлеба. В первых рядах борьбы за выполнение плана хлебозаготовок идут Асиновский, Ваккерский, Томский районы.

В социалистическом соревновании завоевана первенство Чердацкая и Асиновская МТС, среди трактористов — тракторист Промышленской МТС тов. Савинов, среди комбайнеров — тов. Граков из Пышнинской МТС.

Самым делом знаменует 32-ю годовщину Октября томские ученые-новаторы советской науки, науки, являющиеся боевым оружием в борьбе за построение коммунистического общества. Все свои научные открытия и изобретения они отдают на службу дальнейшей укреплению силы и могущества нашей Родины.

Нам долг — мобилизовать все свои силы на новые рывки для того, чтобы план 1949 года и план послевоенной пятилетки в целом выполнить досрочно. Для этого необходимо использовать все резервы на каждом предприятии, лучше осваивать новую технику и передовую технологию, пропагандировать и развивать творческую активность масс в борьбе за дальнейший технический прогресс. Особенно ответственно лежат на плечах работников лесной промышленности — коренным образом улучшить выполнение обязательств, данного товарищу Сталину, — перевыполнить годовой план, пустить в колхозы резервы для перевыполнения плана осенне-зимних лесозаготовок. Долг колхозников, всех работников сельского хозяйства — ближайшим делом выполнить план хлебозаготовок по каждому колхозу, выполнять обязательства по всем видам поставок, развернуть деятельную подготовку к весеннему севу.

Советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, твордой поступью переступает порог нового, 33-го года существования нашей Родины, выполняя свой долг перед будущим. Еще выше поднимается знамя борьбы советских людей за досрочное выполнение пятилетки.

Завтра вместе с нами будет праздновать 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции все свободное население нашей страны.

Миллионы угнетенных капитализмом во всем мире с радостью, гордостью и надеждой смотрят на Советский Союз, возглавляющий демократический, антиимпериалистический лагерь. Наши победы вдохновляют трудящихся всего мира на борьбу за демократию, за социализм. И мы от всего сердца передаем братский привет всем народам, борющимся за победу демократии и социализма.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина мы построили социализм в нашей стране. Под знаменем Ленина, под руководством Сталина мы отстаивали завоевания Октябрьской революции в Великой Отечественной войне. Под знаменем Ленина, под руководством Сталина мы идем к коммунизму. И не в мире такой силы, чтобы свернуть нас с этого пути.

Да здравствует 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель, любимый Сталин!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!

## НАКАНУНЕ XXXII ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ Трудовые подарки ко всенародному празднику



Механо-сборочный цех № 1 Томского электромоторного завода досрочно выполнил план по выпуску сверх годового плана на 400.000 передовые в социалистическом соревновании. Вышли победителями бригады тт. Жемужина и К. В. Курничка. На снимке: бригады бригад отличного качества (слева направо) — С. Ф. Жемужина и К. В. Курничка. Фото Ф. Хитриновича.

## Победители предоктябрьского социалистического соревнования

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, исполком занес на областную доску почета:

- Спичечную фабрику «Сибирь» Томский ремонтно-подшипниковый завод Томскую парашютную фабрику Томский прокатный завод Томский эксплоатационный участок Западно-Сибирского речного пароходства Томский железный завод Роговский сельский Совет Пышнинской МТС Асиновского района Артель «8 марта» Томского горнопромыслового Промышленного «Района» Каргаского межрайонского совхоза Промышленного райкомбината г. Томска Чердацкую МТС Зырянского района Асиновскую МТС Асиновского района Колхоз «Наши Юдучи» Томского района Колхоз «Спартак», Зырянского района Рыболовецкую артель им. В. И. Ленина, Александровского района.

## Коллектив судовой верфи сдержал свое слово

Коллектив Коллективной судовой верфи с честью выполнил предоктябрьское обязательство. Пятилетний план по выпуску валовой продукции (в неизменных ценах) выполнен на 100,1 процента, а план 1949 года — на 100 процентов.

Коллектив дал пиломатериалов для судостроения более чем в два раза против количества, намеченного на 1949 год. В четвертом году послевоенной пятилетки пятилетний план производственных заданий выполнен в два раза. Производительность труда повышена на 11,4 процента. Сверхплановая прибыль составила 284.000 рублей против 200.000 рублей, предусмотренных обязательствами.

Коллектив дал дополнительное обязательство — до конца 1949 года окончить строительство новых судов, намеченное на 1949—1950 гг.

## Успех завода резиновой обуви

Завод резиновой обуви за 10 месяцев текущего года дал почти на 14 миллионов рублей сверхплановой продукции.

План октября завод выполнил на 124,1 процента при полной инвентаризации, за что ему присуждена переходящее красное знамя областного совета профсоюзом.

В предоктябрьском соревновании завод завоевал золотой цех. Лучшие показатели как по производительности труда, так и по качеству выпускаемой продукции имеет бригада тов. Колтовой.

В ноябре завод ежедневно выдает по 2.500—3.000 пар валов сверх плана.

## Хлеб государству сверх плана

Многие колхозы Коенкинского района, досрочно рассчитались с государством по хлебозакупкам, ведут существенную работу сверх плана. Колхоз имени Кагановича, Ватрунского сельсовета, выдал на заготовку 3.500 пудов зерна сверх плана.

Колхозы Ново-Покровского сельсовета «Звезда Ленина», «Красный колхоз» и «Вторая пятилетка» сдали сверх плана 5.500 пудов зерна. 7 ноября хлеборобы этого сельсовета отпраздновали урожай и доставят в закрома Родины еще 250 центнеров хлеба сверх плана.

32 колхоза Колпашевского района выполнили годовой план хлебозаготовок и продолжают сдачу зерна сверх плана. Колхозы «Красный маяк», им. П. Осипенко, «Красное знамя» выполнили годовой план на 165—187 процентов, колхозы «Красный маяк», «1 Мая» — на 150—160 процентов. Колхозы «18 лет Октября», имени Дмитрия слали государству по 1.000—1.400 пудов хлеба сверх плана. Сдадут хлеб сверх плана колхозы Ново-Геренского, Северного, Матюшинского и Чапановского сельсоветов.

## Торжественные собрания трудящихся Москвы, посвященные 32-й годовщине Великого Октября

В обстановке бурного трудового и политического подъема встречают 32-ю годовщину Великого Октября трудящиеся столицы нашей Родины — Москвы. Каждый день все новые и новые предприятия города разогорют и выполнят обязательства, взятых в честь знаменитой даты.

В клубах, театрах и концертных залах в красных колпаках — пламенные слова Призывов ЦК ВКП(б). Здесь проходят торжественные собрания и вечера, посвященные великому празднику.

Органический зал театра имени Моссера 4 ноября заполнили рабочие инженерно-технические работники служебных заводов и фабрик, представители интеллигенции, партийных, советских и профсоюзных организаций Сталинского района столицы. Среди собравшихся — старожилы швейцарского комбината имени Чернышевского, тракторного завода имени Кузнецова, электромоторного, инструментального комбината имени Чернышевского, тракторного завода имени Кузнецова, тракторного завода имени Кузнецова, тракторного завода имени Кузнецова.

Под бурные аплодисменты собравшиеся избрали почетный президиум — Президиум ЦК ВКП(б) на главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о 32-й годовщине Великого Октября на собрании выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. К. Ф. Калинин.

В такой же торжественной обстановке прошло собрание трудящихся Октябрьского района столицы. Рабочие и служащие района, досрочно сдавшие план 1949 года, также приняли новый пятилетний план с ропортом о трудовом соревновании.

На всенародном празднике свыше десяти тысяч работников района выполнили по 4—5 годовых норм. Неустанно изменялись за годы советской власти территории этого района. Там, где раньше были пустыри, выросли фабрики и заводы, благоустроены многочисленные жилые дома. В них получили квартиры многие тысячи рабочих и служащих. До революции на территории нынешнего Октябрьского района было всего только пять шмоды Сеняев в районе—16 шмод, в них обустраивались 18 тысяч человек и детей, здесь лежали детские урны, доний, миды лесбия, близость к т. д. На собрании трудящихся Фрунзенского района, проходившем в Доме ученых, с докладом выступил Министр высшего образования СССР тов. С. Б. Будберг, Ивановского района — Министр автомобильной и тракторной промышленности тов. А. А. Амосов, Ленинского района — Министр торговли СССР тов. Г. И. Назарович.

Вчера торжественные собрания прошли также в Калининском, Пролетарском, Мясницком, Красногвардейском и Тимирязевском районах столицы, на многих предприятиях и в учебных заведениях.

С исключительным воодушевлением участники торжественных собраний принимали приветствия великого вождя трудящихся товарищу И. В. Сталину (ТАСС).

## Скульптура И. В. Сталина в уезде в Ленинград

ЛЕНИНГРАД 4 ноября. (ТАСС). Сегодня на Полковой горе собралась многочисленная делегация трудящихся. Здесь, у северных ворот Ленинграда, в канун Октябрьского праздника установлена бронзовая скульптура И. В. Сталина.

Митинг, посвященный этому событию, открыл секретарь Восточного И-Б ВКП(б) тов. П. С. Пилипчук. Выступившие на митинге представители трудящихся единогласно выразили чувства безграничной любви и преданности ленинградцев товарищу И. В. Сталину.

Под звуки Государственного Гимна Советского Союза было снято покрывало. Перед тысячами собравшихся предстал бронзовый скульптура И. В. Сталина, подрумяненная на градевые постамента.

На снимке (слева направо): А. Г. Савиных, депутат Верховного Совета СССР, действительный член Академии медицинских наук СССР, профессор-доктор Томского медицинского института и директор спичечной фабрики «Сибирь»; досрочно выполнивший пятилетний план; А. П. Головина — комсомольско-сталинская закройно-намазочного завода, лучший рационализатор и изобретатель; А. И. Митрыгина — орденские, заслуженная учительница РСФСР, передовица 4-й средней женской школы г. Томска; А. В. Цолев — мастер шифровального завода; М. П. Малахова — станков-агильмовица Томского ордена Трудового Красного Знамени инструментального завода, выполняющая задания на 150 процентов.





